

2000余交警协管参与周末护考

部分社区贴告示 要求周边建筑工地高考期间全天停工



2014年高考将于6月7日、8日举行。届时，本市将设85个高考考点2200多个考场，有5万余名考生参加考试。为给考生营造一个良好的考试环境，青年报记者昨天获悉，目前，公安武警已经启动相关护考工作。

青年报记者 马钊

为让考生安心高考，各方力量都在努力营造安静环境。

青年报资料图 记者 吴恺 摄



2000余交警协管将引导交通

今年高考日期为周六、周日两个双休日。虽说不是工作日，全市交警仍然严阵以待。青年记者了解到，交警部门将根据考点周边道路条件和交通流特点，合理安排岗位，增派警力加强交通疏导。

据悉，他们在最大限度保障市民出行和车辆通行的基础上，对考点周边道路加强管理，视情采取间断性交通管制或临时改道等措施，确保考生和有关人员进出考点交通畅通。

此外，交警还将对违法鸣号、违法停车等各类交通违法行为加强执法管理，特别是在高考英语听力考试期间，对考点周边道路机动车违法鸣号等行为严查严处。

据悉，高考期间，上海警方将出动2000余名交警及交通协管员，参与到高考“绿色护考”的行动中。

考点周边200米禁止噪音

2014年普通高校高考将于6月7日、8日进行，长宁区共有三个考点，分别是位于江苏路的市三女中、位于华山路复旦中学以及位于天中路的天山中学。目前，长宁公安已启动相关的护考工作。

考点周边的6个派出所考前对校园周边深入开展治安整治，及时发现并果断处置可能会影响考点秩序的不稳定因素。将考点及周边区域作为日常巡逻工作的重点，确保街面见警率。同时，要与考点周边居委会、小区物业管理部门、在建工地负责人加强沟通，并牵头做好宣传告知工作，敦促地区居民、沿街店铺、企事业单位共同配合，严防考点周边200米范围内发生燃放烟花爆竹、使用冲击钻等工具、播放大功率音响、施工车辆鸣号等产生较大噪音的情况，尽量避免考生在考试期间受到外界不必要的

的干扰。

考试期间，考点周边各派出所所在每个考点安排2名民警负责校园及其周边相关安全保卫工作，特别是6月8日下午外语听力考试时段，护考警力于开考前一小时上岗，对试区周边开展巡逻。

武警配枪加强武装巡逻

高考期间，武警上海总队进一步强化社会面巡逻防控机制，尤其是加大各考点巡逻力度，健全应急指挥机制，与驻地公安机关加强协同配合，做好随时处置高考考点突发事件的准备。

青年报记者从武警七支队五中队了解到，为了确保高考顺利进行，他们主要在宝山区各考点加强武装巡逻，加大安保力度。据悉，在车巡组的每辆运兵车上配备了枪支、防爆毯、灭火毯、警用抓捕器、阻车钉、电警棍、警棍盾牌等应急装备，协同公安民警防范和处置考点各类突发情况。

■年轻态

82岁诺奖获得者称要有探索世界的心

本报讯 刘昕璐 红色礼帽、白色胡子，在黑框眼镜和西装革履的衬托下，82岁的比利时杰出理论物理学家，也是2013诺贝尔物理学奖得主，也是2013诺贝尔物理学奖得主的弗朗索瓦·恩格勒教授有着一股特别的青春范儿。日前，他在华师大闵行校区面向学子做了一场题为《用创造力超越我们眼见的世界》讲座。

尽管82岁高龄，恩格勒仍坚持站着演讲了两个小时。“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才？”对于著名的“钱学森之问”，恩格勒直言，相比于中国应用科学的飞速发展，中国理论方面的基础研究发展差强人意。重视应用科学、轻视基础研究，这种科学实用主义制约了大师的出现。

在他看来，教育要有向基础学科和研究的偏向，并给科研人员和学者更多的科研自由和学术自由，宽容他们能静下心来思考一些看起来完全不不着边际的问题。他寄语学子和科研工作者，要始终保有一颗探索世界的心，因为科研一直不会有尽头，还有太多的未知等待大家去探索。

同济师生放飞巨型纸飞机

本报讯 记者 严柳晴 纸飞机腾空而起，似儿时场景再现。昨天清晨，同济大学教授沈海军团队的师生们成功放飞了一枚翼展长约3米的巨型纸飞机。它靠电动飞行，还可以被遥控。经过了专门的空气动力学模拟和数次调整，扶摇直上，一飞功成。

昨天早晨，教授沈海军和他的3名学生扛着一架硕大的黑色纸飞机，从同济大学彰武路校区出发，穿过两条马路，步行数百米，走到赤峰路南校区的操场上。气宇轩昂的大飞机甫一亮相，立即引来了路人好奇的目光。

这枚纸飞机的个头惊人，翼展长约3米，堪称纸飞机中的巨无霸。飞机的总重量为2.5公斤。据悉，这是目前世界上最大的遥控电动纸飞机。它的长度和翼展相当，同样为3米左右，竖立在房间里，顶天立地。

事实上，该纸飞机的主打材质不是纸张，而是5毫米厚的KT板。“巨型纸飞机”可比折纸飞机强大许多，它靠电动飞行，还可以被遥控。飞机的动力为一个KV值为900的大功率无刷电机提供，螺旋桨的直径为25厘米，被2.4GHz无线电遥控。机翼后缘的两个操纵面被设置为副翼和升降面混控，用来操纵飞机的横滚和升降。



同济师生放飞纸飞机。

青年报记者 施培琦 摄

这个双休日社区将派志愿者温馨护考

提前排摸红白事、装修家庭消灭噪音源

青年报记者 周胜洁

本报讯 离高考越来越近，考生们都在做最后的复习。昨日，青年报记者从长宁、普陀等区了解到，为了营造良好的考场环境，相关社区都开始行动，在建筑工地张贴停工告示，对噪音区域进行排摸。高考两日，江苏街道还会派出100人次的志愿者参与“护考”。

考点百米内全天停止施工

昨日，普陀区曹杨街道城管科程先生向青年报记者表示，从5月31日至6月22日护考之间，只要涉及噪音污染的工地，夜晚10点至次日早上6点均需暂停施工。

此外在高考期间，在据考场范围100米之内的建筑工地将全天停止施工。“据我们了解，现在曹杨街道医院有内部装修，梅岭南路、花溪路在修路，从5日起，我们将走访各个工地发放告知单，保证高考期间考场周围能有个安静的环境。”程先生向青年报记者表示。

重点小区、路段张贴告示

长宁区江苏街道社会发展科徐先生则表示，街道管辖范围内只有市三女中一个高考考点，学校周边有江苏社区、万村社区等四个社区，街道已经组织居委干部对小区内居民家庭装修、居民红白事、铝合金店、企业和店家开业等有可能产生噪音的区

域进行重点排摸，并做好实时监控，“目前为止还未发现有店家开业，或者居民家有红白事。这几天我们将继续派人进行监控排摸，如果发现会及时沟通。”徐先生表示。

同时，他们已经在重点小区和路段张贴安放安民告示400份，“禁止鸣笛”警示板20块，尽量保证考试期间考点的安静氛围。

“高考期间我们还会组织100人次的志愿者组成巡查队伍，两人一组进行巡查。”徐先生介绍说，志愿者们将在考试期间进行不间断巡查，发现情况立即进行劝阻和处理，比如遇到下雨天，会劝离那些孩子已经进入考场的家长不要停留在校门口，保持考点门口通畅。”